

elmaradt bérüket, illetve a felmondási időre járó fizetésüket. Ezt nagyon sérelmezték, ezért panaszt tettek Bognár Ferencnek, Nagy Lajosnak és Lukács Andrásnak is. Este Lukács András százados, Osváth Sándor százados, Nagy Lajos és Bognár Ferenc elment a pártbizottságra, hogy tisztázzák az ügyet. Hajlik Gábort nem találták ott, ezért elmentek a lakására. Hajlik felhívta Daczót, aki mondta neki, hogy menjen be Lukácsékkal a pártbizottságra. Itt Hajlik elmondta, hogyan zajlott az egész pénzosztás, és kiderült, hogy a maradék pénz a lakásán van. Visszamentek hozzá, és lefoglalták a nála lévő pénzt. A pénz átvételéről elismervényt adtak Hajliknak. Ezután visszamentek a rendőrségre, ahol egy vaskazettában a pánccsaszekrénybe tették a pénzt. A szekrény kulcsa Osváthnál, majd Lukácsnál, a kazetta kulcsa pedig Bognárnál volt. A pénzből a nemzetőrök, a katonák étellemezésére költöttek később. A nemzetőrök például a Dióhéj étteremben ebédeltek. A pártbizottsági gépkocsivezetők részére végkielégítést fizettek. Ezekről szintén készítettek nyugtát. A későbbiekben a pénz lefoglalásában résztvevők némelyike nagyon súlyos büntetést kapott, ugyanis fegyveres rablásként rótták a terhükre az eseményt.¹⁷⁴

Radó Vilmos fél egy körül meghívta Mádi Jenőt a színház forradalmi bizottságának ülésére, ahol körülbelül este hat óráig tartózkodtak. Megbeszélték a kecskeméti rádió üzemeltetésével kapcsolatos kérdéseket, kijelölték a színészeket és a segítőköt, akik bemondók, illetve szerkesztők lettek a rádiónál.¹⁷⁵ Utána visszamentek a repülőtérré.

A megyei nemzeti bizottság

Dél előtt a megyei tanács elnöki szobájában összejött a megyei forradalmi bizottság intéző bizottsága. Dallos a tanács VB elnökhelyettesének javasolta Kocher Lászlót és Buda Gábort, a begyűjtési hivatal volt vezetőjét. Javasolta, hogy Pataki Ferenc legyen az összekötő a tanácsapparátussal, aki irányítja a munkát, beszámoltatja az osztályvezetőket.

Elhatározták, hogy délutánra összehívják a járások, üzemek, vállalatok, hivatalok képviselőit, és kiegészítik a nemzeti bizottságot és az intéző bizottságot. Dallos titkársága intézte a meghívólevelek szétküldését. Jött a Kisgazdapárt küldöttsége, Révész László, Ury László és Szabó Pál, de elküldték őket azzal, hogy délután jöjjenek vissza.

Dallos Ferenc elemezte a megye gazdasági helyzetét, kárhoztatta a sztrájkot, és sürgette, hogy induljon meg a munka.

Délután 16 óra körül a megyei tanács kultúrtermében a nemzeti bizottság ülésén nagy számban jelentek meg a küldöttek, érdeklődők. Mészöly Gyula elnökölt, ismertette az ülés célját. Ez névleg az új testület kibővítése, valójában azonban az antidemokratikusan létrehozott, és a hatalom megtartását, átmentését célzó kísérlet

174 HL BKB B 24/1958. Lukács András pere és BKMÖL MSZMP BKMB Archívuma. 1956-os gyűjtemény, szn. iratok. Nagy Lajos és Bognár Ferenc tárgyalási jegyzőkönyvének kivonatai és Bognár József beszámolója.

175 HL SZKB B 281/1957. Rácz Gyula 1957. július 31-i tárgyalási vallomása.